

天河区延长加装电梯补助申领至4月底

新快报讯 见习记者陈慕媛报道 新快报记者2月5日从广州市规划和自然资源局了解到,广州市天河区既有住宅加装电梯财政补助经费申领时间延长至2021年4月30日。

为激发老旧小区业主加装电梯的热情,天河区制定印发了《天河区既有住宅加装电梯工作方案》,对方案自发

布之日起3年内取得《特种设备登记证》的项目,按一个梯口给予10万元补助。天河区既有住宅加装电梯财政补助经费申领规定将于2021年1月31日到期。

2020年年初,受疫情影响,部分小区加装电梯工程停工,业主协调协商困难,征求意见签名无法进行。部分群

众来信来访申请延长天河区既有住宅加装电梯财政补助经费申领时间。经天河区政府研究决定,将天河区既有住宅加装电梯财政补助经费申领时间延长3个月,至2021年4月30日。在此截止日期前,取得电梯《特种设备登记证》的梯口,均可继续申请既有住宅加装电梯财政补助经费。

莲花山新春活动多多 既可“爬金山”亦可“扒金山”

市民游客可于大年初一至初六到现场报名,免费参赛

新快报讯 记者谢源源 通讯员陈晓川报道 2月5日,广州莲花山举办新春爬金山大奖赛提前体验赛,开启春节系列活动。参与者除了“爬金山”抢水果,还可体验“扒金山”,体验番禺美食。春节期间,莲花山还举办桃花展、金牛派利是、送福米、网红打卡、广州市番禺区书法家送“福”字、全域旅游摄影展等多项活动,留穗过年的市民游客可在现场报名,免费参赛。

新快报记者在现场看到,高16米的“金山”上堆砌着各种独具广府寓意的蔬果:代代平安的苹果、金银满屋的柑橘、心想事成的橙子、掂过碌蔗的甘蔗、包罗万有的菠萝、生生猛猛的生菜……色彩缤纷、琳琅满目。大年初一至初六,广州莲花山独家首创的爬金山大奖赛将正式开赛,游客可现场报名,免费参赛。

另外一座“金山”则是番禺区美食“扒金山”,由莲花山粤海度假村的厨师们,将手工打制成的土鲮鱼肉酱堆积成山,置于直径达2.8米的“广府一锅”中央,烫入熬制的鲮鱼骨汤中,围锅而扒,即煮即食。鲜浓的鱼汤配上寓意“生财”的生菜,寓意年年有余(鱼)、生财(菜)有道。

新快报记者了解到,派利是、送福米是莲花山新春传统活动。今年春节,莲花山特别准备了10万份承载着满满祝福的利是、福米免费派发给游客。大年初一至大年初六,莲花塔广场上每天下6场“红包雨”,金牛人偶大派利是,将好运及祝福带给市民游客。

温馨提示:正月初一至初六,游客入园时间由原来的7:00至17:00调整为6:00至18:00。

■广州莲花山2月5日举行新春爬金山大奖赛提前体验赛,开启春节系列活动。

新快报记者 毕志毅/摄



广州首个区级版权保护工作站揭牌成立

将提供“限额内登记费全免”服务,同一法人或非法人组织每年可享受最多500件资助

新快报讯 记者谢源源 通讯员黄琴凌扬报道 2月5日,“荔湾区版权服务和保护工作站”“荔湾区知识产权维权援助和保护工作站”揭牌仪式在广州非遗街区(永庆坊)举行。这是广州市首个区级版权工作站,工作站将提供“限额内登记费全免”的服务,同一法人或非法人组织每年可享受最多500件资助,同一自然人每年可享受最多200件资助。

广州市委宣传部副部长、市新闻出版局(市版权局)局长江永忠在致辞中指出,荔湾区版权服务和保护工作站是全市首个区级版权工作站,是广州加强版权保护,提升版权公共服务能力,完善公共文化服务体系,促进文化产业发展的举措。

“2017年申报中国工艺美术大师的时候,其中有一栏‘作品有否申报专利或版权’的填写,这个问题确实难倒不少人,而我因为有作品进行了版权登记,所以在这一项没失分。当时特别感恩,第一次深刻体会到版权作为知识产权的一部分,在我创作生涯里面发挥重要的作用。”揭牌仪式上,广彩非遗传承人翟惠玲介绍了其版权保护的经历。

新快报记者了解到,荔湾区版权服务和保护工作站成立后,将配合广州市版权局、荔湾区版权局在广州非遗街区(永庆坊)及其它地区开展版权服务。该工作站由市版权保护中心提供业务指导和支持,为全区著作权人和企业提供高效便捷的作品登

录服务,同时不定期开展版权法律法规及相关知识宣传、培训和版权运用推广等公益服务,将打造成为集作品登记、版权咨询、版权交易、纠纷调解于一体的综合性版权服务平台。

据介绍,根据2020年9月新修订出台的《广州市作品著作权登记政府资助办法》,工作站将提供“限额内登记费全免”的服务,同一法人或非法人组织每年可享受最多500件资助,同一自然人每年可享受最多200件资助;尤其值得一提的是,当著作权人为国家、省非遗项目代表性传承人以及国家、省工艺美术大师时,可享受最多300件资助,充分体现了政府对非遗在传承与发展的重视和支持。

天河长湴三鸟市场地块拟建中学

规划部门组织开展规划优化工作,目前正开展规划草案征询意见公示

新快报讯 见习记者陈慕媛报道 新快报记者2月5日从广州市规划和自然资源局了解到,面对优质学位供给不足、地区发展不平衡等问题,广州市天河区拟在辖区中部、华南植物园以南的长湴三鸟市场地块建设高水平中学。市规划局天河区分局组织开展了长湴三鸟市场地块规划优化工作,目前正开展规划草案征询意见公示。

根据天河区长湴三鸟市场地块、广河高速以北地块及省科学院以西地块控制性详细规划修改征询意见公示,本次控规修改涉及三处地块,地块一位于华南植物园南侧、华南快速路西侧,地块二位于华南快速路东侧、广河高速北侧,地块三位于省科学院西侧、长兴路北侧。

其中,地块一用地性质由一类工业用地和绿地修改为中小学用地,用地面积约11公顷,容积率≥0.7。同时地块内部新增一条15米宽环形细分支路。地块二根据森林公园总体规划自然保护地要求,用地性质由教育科研用地修改为公园绿地,用地面积约9公顷。地块三用地性质由行政办公用地、防护绿地及二类居住用地修改为商业兼容商务用地,用地面积约2公顷,容积率≤2.5。同时按照现状道路及高压走廊调整规划道路路位,道路宽度26米不变。

锦纶会馆重开 活化为非遗香云纱展览馆

新快报讯 记者谢源源 通讯员荔宣报道 距今有近300年历史的锦纶会馆,时隔一年重新开放。锦纶会馆是清代广州丝织行业行会的重要会址,是广州唯一幸存的行业会馆。作为荔湾区传统文化商旅活化提升的重点项目,现今活化为广州纺织行业展馆、非遗香云纱展览馆,向市民游客免费开放并提供免费讲解服务。

走进重新开放的锦纶会馆,只见“古”“今”相融,从各种细节彰显岭南文化独特魅力。经过保护性活化利用,1月30日,由广州市荔湾区文化广电旅游体育局、华南农业大学、香云故里三方共同打造的国家非物质文化遗产丝绸香云纱展览馆——锦纶会馆重新开馆。

锦纶会馆保护性活化利用是荔湾区传统文化商旅活化提升的重点项目,以政府+高校+企业模式,实现产学研统一。据介绍,锦纶会馆将作为华南农业大学产、学、研实习基地,国家艺术基金展,展示传播包括香云纱历史文化展、香云纱面料展、香云纱时尚创意展等方面,突出时尚与创新。将“非遗+时尚”“非遗+非遗”“非遗+文化”等设计理念贯彻始终,扩大非物质文化遗产香云纱的文化影响力,将传统与时尚融为一体。

目前,锦纶会馆每周六开展手工教学公益活动,丝绸及服装设计培训与教学等,以时尚创新的手法和多元化的公益活动,让传统非遗结合现代时尚,从而实现更好的传承。锦纶会馆还将定期举行空间美学和生活美学公益讲座,对外免费开放,提前预约参与即可。